

**Protokół  
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Usług  
z dnia 4 grudnia 2017 roku**

Data i godzina spotkania	04.12.2017 r. godz. 12.30
Obecni :	Inspektor ds. obsługi rady Pani Jagoda Pyrka
	Inspektor ds. budownictwa Pan Damian Florczak
	Radni : Pan Mirosław Tomasik Pan Tadeusz Ładosz Pan Tadeusz Deptuła
Nieobecni :	Radny Pan Zbigniew Rutkowski

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Usług Pan Mirosław Tomasik. Przywitał on wszystkich przybyłych, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności obrad;
3. Rozpatrzenie sprawy;
4. Rozpatrzenie wniosków;
5. Rozpatrzenie pisma Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie przystąpienia Gminy jako członek wspierający;
6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji;
7. Sprawy różne;

Członkowie Komisji jednogłośnie 3 głosami „za” przyjęli proponowany porządek obrad.

**Ad.pkt. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad**

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Usług stwierdził, że na 4 członków komisji obecnych jest 3. Nieobecny radny Pan Zbigniew Rutkowski. Obrady komisji są prawomocne.

**Ad.pkt. 3 Rozpatrzenie sprawy**

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Usług poprosił Pana Damiana Florczak o przedstawienie projektu budowlanego objazdu gospodarstwa Pan Damian Florczak wyjaśnił, iż droga, która teraz jest nie jest drogą regularną ( szerokość do 2,5 metra). Nowa droga będzie miała nawierzchnię z kruszywa, szerokość 4,5 m oraz utwardzone pobocza po obu stronach po 0,5 m. Konstrukcja drogi będzie następująca : warstwa odsączająca grubości 20 cm, geokrata komórkowa zasypana pospółką – kruszywem naturalnym, przykryte to kruszywem niezwiązanym łamanym C-50/30. Radny Pan Tadeusz Ładosz poprosił o wytłumaczenie, czym jest geokrata. Inspektor ds. budownictwa wyjaśnił, iż geokrata jest kratą w wysokości 15 cm, szer. 4,5 cm. Stabilizuje ona grunt, a kruszywo w nią nasypane nie będzie się rozjeżdżać. Będzie ona położona na warstwie odsączającej z pospółki. Będzie wykonany również rów odwadniający oraz przepust. Radny Pan Tadeusz Deptuła spytał, czy będą krawężniki. Pan Damian Florczak powiedział, że krawężniki nie są uwzględnione. Zaprojektowane pobocze 0,5 m ma sprawić, że droga się nie rozjeździe. Radny Pan Tadeusz Ładosz spytał, czy będzie określony tonaż tej drogi? W chwili obecnej do lasu jeżdżą bardzo ciężkie sprzęty. Jaka jest pewność, że ta droga wytrzyma taki ciężar? Teren jest dość niestabilny, czy ta technologia wystarczy?

Pan Damian Florczak zauważył, że wykonawca drogi powinien dać minimum 5 lat gwarancji. W chwili obecnej nie wiadomo, kto będzie wykonywał tą inwestycję. Konstrukcja drogi będzie miała około 50 mc.

Radny Pan Tadeusz Ładosz zauważył, że po ewentualnej zamianie właścicielem drogi będzie gmina, więc trzeba mieć gwarancje, by gmina zaraz nie musiała jej naprawiać.

Radny Pan Mirosław Tomasik zwrócił uwagę, że należy postawić warunek by drogę tą wykonała specjalistyczna firma, a nie !

gdyż firma da gwarancję. Radny Pan Mirosław Tomasik poddał pod głosowanie stanowisko Komisji, że Komisja będzie wnioskowała do Rady Gminy, by ta wyraziła wolę zamiany drogi pod warunkiem:

- wykonania drogi przez firmę specjalistyczną wraz z nadzorem budowlanym
- udzielenia gwarancji 5 lat
- zlecenia badania nośności tejże drogi.

Po spełnieniu warunków Rada podejmie decyzję o zamianie dróg.

Radni 3 głosami „za” przyjęli w/w stanowisko .

Radny Pan Mirosław Tomasik poprosił o przygotowanie stanowiska/woli Rady na najbliższą sesję.

#### **Ad.pkt. 4 Rozpatrzenie wniosków**

Radny Pan Mirosław Tomasik poinformował o pismach jakie wpłynęły do Rady od wodociągowej i kanalizacji oraz naprawy drogi. Poprosił o przygotowanie na najbliższe posiedzenie Komisji:

- w sprawie przyłączenia do sieci
- kosztów, jakie wiązałyby się z modernizacją hydroforni i doprowadzeniem wody
- informacje, jakie jest roczne zużycie wody w ośrodku.

Radny Pan Tadeusz Ładosz spytał, czy przewidywano by udział współwłaścicieli w inwestycji, o której mowa?

Radny Pan Mirosław Tomasik poinformował, że najpierw należałoby zapoznać się z odpowiednimi informacjami.

Radny poinformował również o wniosku stowarzyszenia dot. budowy drogi.

Radny poprosił o :

- przygotowanie na następne posiedzenie Komisji informacji potwierdzających, że w ośrodku jest zawartych 40 % deklaracji na odbiór odpadów
- weryfikację kosztów budowy drogi do ośrodka w w średniej i najlepszej technologii (porównanie drogi wykonanej z kruszywa i asfaltu);

Po uzyskaniu informacji Komisja podejmie odpowiednie stanowisko.

Radni 3 głosami „za” przyjęli w/w wnioski.

#### **Ad.pkt 5 Rozpatrzenie pisma Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie przystąpienia Gminy jako członek wspierający;**

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Usług poprosił o uzyskanie informacji ,jakie sąsiadujące Gminy należą do w/w Związku oraz jaką kwotę członkowską zadeklarowały.

#### **Ad.pkt 6 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji;**

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rolnictwa i Usług .

Ad. pkt. 7 Sprawy różne

Nie zgłoszono.

Protokołowała :

Inspektor ds. Obsługi Rady

Jagoda Pyrka

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Usług

Mirosław Tomasiak

